

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2024年4月12日 星期五 农历甲辰年三月初四 E-mail: ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10502期 总第11058期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



深学争优 敢为争先 实干争效
——项目建设攻坚行动

“双龙共舞”筑山海通途

——我市加快推进宁古、宁上高速公路建设



宁上高速东吾洋特大桥施工现场



宁古高速洋中互通A2主线路基施工现场

今年第一季度,宁古、宁上高速公路建设加快推进,形成“双龙共舞”的良好态势,为完成全年投资目标奠定了坚实基础。

在鳌峰山麓,竹甲大桥桥面铺装完成,大甲隧道左洞顺利贯通,东峰枢纽互通悬浇桥首座主墩封顶……建设者穿山越岭拼出宁古高速建设“加速度”。

在东吾洋上,A6项目首段路基顺利完成交验,东吾洋特大桥首个主墩墩身顺利浇筑完成,盐田港特大桥左幅中跨顺利合龙……建设者劈波斩浪争创宁上高速“开门红”。

路,曾经是制约宁德发展的关键因素,也是宁德特之以恒着力打通的发展堵点。经过多年努力,如今,宁德境内共有沈海高速、甬莞高速、溧宁高速、京台高速、政永高速、宁上高速和宁古高速7条高速公路,里程达596.84公里。

“我们共有39个落地互通收费站、2个乡镇便捷通道收费站和11对服务区,可实现81%以上陆域乡镇30分钟内上高速。”省高速集团宁德管理分公司负责人说道。

梦想在继续,拼搏不停歇。近日,记者来到蕉城洋中镇莲下村宁古高速公路C1标段A2施工段,土方开

挖、钢筋笼搬运、混凝土浇筑……建设场面十分火热。该施工段是宁古高速公路的重要节点之一,也是目前福建省内在建高速公路中规模最大项目之一,预计在今年底完工。

“宁古高速公路项目分为路基工程、桥梁工程和隧道工程三个部分,目前桥梁下构已完成83%,桥梁上构正在加紧预制T梁和架设工作,路基土石方已完成90%,正在进行剩余土石方和附属工程施工,隧道开挖已完成70%,紧跟项目建设节点。”项目负责人介绍。

而走进宁上高速公路关门江水道大桥施工现场,眼前一派火热建设景象。关门江水道大桥是宁上高速全线重难点控制性工程之一,海上通航孔桥全长292米,桥身跨越关门江渔台海产品养殖海域,具有工程结构复杂、深水施工难度大、海产品养殖密集、船舶通行干扰多、施工安全风险高、环保水保要求严、施工用海审批难、清理用海面积大等特点。

面对严峻的困难和问题,宁上高速A2合同段建设团队积极探索“党建+N”,切实把党建工作转化为看得见、摸得着的“作战图”,全力破解项目建设痛点、难题,项目建设取得显著成效。2021年5月20日,关门江水

道大桥进入钢平台搭建、钢栈桥施工;2022年7月1日,首根桩基成功开钻;2023年10月31日关门江水道大桥墩身全部完成。

当前,该项目建设者争分夺秒抢抓悬浇梁施工,全力推进施工进度,计划2024年7月完成双幅悬浇梁施工任务,为管段小里程弥勒湾大桥、牛梁岗大桥提供架梁通道。截至目前,项目开工累计完成投资4.37亿元,占合同净价5.1044亿元的85%以上。

据了解,为确保项目进度和质量,在项目建设中充分运用数字智能技术。“我们对试验室设备进行监控,完成试验过程中试验数据的采集,确保试验数据真实有效,达到采集后的数据自动保存、自动记录,防止人为干扰。”项目负责人告诉记者。

“双龙共舞”筑山海通途。截至目前,宁古高速路基工程完成67.46%,桥梁工程完成40.5%,隧道工程完成51.59%,路面工程开展计划完成3.79%,交安工程计划完成3.64%,绿化工程完成0.53%。

宁上高速公路开展项目攻坚活动,全力推进项目建设进度,一季度累计完成投资2.12亿元,占“开门红”任务2.1亿元的100.9%,超序时进度0.9个百分点。

□ 本报记者 张文奎 文/图

本报讯(记者 俞锦阳)4月11日,市委理论学习中心组召开学习会,邀请国防大学教授、博士生导师张军果作专题辅导讲座。市四套班子领导参加。市委常委、宣传部部长叶其发主持。

报告中,张军果围绕“习近平强军思想与一体化国家战略体系和能力”这一主题,深入阐释了习近平强军思想的精髓要义以及一体化国家战略体系和能力的基本内涵、主要成就、战略举措等,既有理论高度、又有实践深度。与会人员一致表示,将结合工作实际,认真学习、吸收转化。

会议强调,要深入学习习近平强军思想,传承弘扬习近平同志在福建工作期间关于双拥工作的重要理念和重大实践,努力巩固提高一体化国家战略体系和能力,持续深化全民国防教育,全力支持国防和军队现代化建设,不断营造军爱民、民拥军的浓厚氛围,汇聚强军兴军的磅礴力量,为奋力谱写“宁德篇章”提供更有力的支撑。

市委理论学习中心组召开学习会

市纪委监委：开展优化营商环境专项监督

本报讯(记者 苏晶晶)近日,市纪委监委印发《关于开展优化营商环境专项监督的工作方案》(下称“方案”),聚焦法治化营商环境的堵点难点痛点开展专项监督,严肃查处营商环境领域的责任、作风和腐败问题,督促推动各地各部门深化“放管服”改革,进一步完善制度建设、提高依法行政、减少政府干预、加强监管和服务,构建“亲而有度”“清而有为”的亲清政商关系,助推打造稳定、公平、透明、可预期的一流营商环境。

方案明确了此次监督的重点,即立足“监督的再监督”,重点围绕“一把手”等“关键少数”违规插手干预市场经济活动问题,涉企服务中懒政怠政、办事中梗阻、不担当不作为等作风问题,吃拿卡要、以权谋私、利益输送等乱作为问题,减税降费等政策落实不力问题等四个方面开展“打深井”监督。同时,结合我市实际,围绕营商环境的重点领域和关键环节,采取“室组地”联动方式开展监督,推动解决市场主体和群众普遍关注、反映强烈,并且反复出现的损害或破坏营商环境突出问题。

方案对此次监督的路径和方法提出三个方面要求。一要注重从信访举报、政务服务热线等渠道发现问题;二要注重从既往监督工作成果中推导问题;三要注重从线索核实和审查调查中倒查问题。

方案还提出了四个方面的监督措施。一要深入调查摸底,把握监督方向。通过召开座谈会、实地走访、面对面访谈、设立监测点等方式,进一步梳理形成损害营商环境的负面清单,细化“监督清单”,制定监督工作方案。二要强化监督检查,督促整改落实。深化运用“五看”工作法,开展清单式、嵌入式、驻点式、下沉式监督,全力推动问题整改落实。三要加大线索核查,严肃追责问责。加强问题线索研判和处置,精准运用“四种形态”进行追责问责,并及时整理形成“问责清单”,形成警示震慑。四要深化标本兼治,推动综合治理。坚持以案促改、以案促治,做好监督执纪执法“后半篇文章”形成监督工作闭环。

方案强调,各级纪检监察机关要自觉对标对表省委、市委部署要求,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,认真履行监督职责,强化目标牵引、问题导向、有解思维、系统观念,运用“知”“督”“促”工作机制,在“严、准、实、稳”上下功夫,凝聚监督合力,加强过程把控,注重总结提升,切实抓好优化营商环境专项监督,保护和激发市场主体活力,推动我市营商环境持续优化。

本期导读

现代农业绘就
屏南乡村振兴新图景

——第2版 和谐屏南——

市纪委监委
大力纠治公务期间
违规吃夜宵问题

——第3版 本市·综合——

福籽同心 全家福安

——“三月三”畲族文化节举办侧记

4月10日至11日,中华一家亲·2024海峡两岸各民族欢度“三月三”暨福籽同心·爱中华·福建省第十一届“三月三”畲族文化节在福安举办。

宁德是福建省少数民族主要聚居地,有少数民族成份45个,少数民族人口23.03万,占全市总人口的6.46%。其中,畲族20.52万人,约占全省二分之一、全国四分之一,是全国最大的畲族聚居区。千百年来,勤劳勇敢的畲族人民在闽东的绿水青山间繁衍生息,形成了独具光彩的民族文。

“三月三”是中华民族的传统节日,有着悠久的历史。“三月三”畲族文化节作为我省致力打造的民族文化精品项目,自2012年首届在福安举办以来,在各地已成功举办十届。如今,“三月三”文化节已成为促进两岸同胞交往交流交融的重要平台,深受两岸少数民族群众的喜爱。

凤鸣畲乡送祥瑞
百籽同心谱华章

4月10日晚,本次文化节主题晚会暨开幕式演出在福安溪北洋五福文化公园举行。

晚会以舞蹈《凤来奋起三月三》开场,身穿两岸各民族盛装的舞蹈演员们在热烈的节拍中,尽情舒展身姿,以默契的配合一同呈现出凤凰展翅舞翩跹的动人场景。欢腾喜悦的氛围中,“凤鸣山海”“情动海峡”“龙腾中华”三个篇章逐一上演。

以畲族金斗洋传统武术表演为主的情景武术《中华精气神》、两岸家庭传递“爱的幸福”的《家有福气》、新疆昌吉达尔汗乐队演唱闽南语歌曲《爱拼才会赢》……



畲族传统舞蹈打枪担 本报记者 缪星摄

整场晚会表演美轮美奂,既有创新编排的歌舞彰显多姿多彩的中华文化,还通过情景诵读、现场访谈、台上下互动等,展现了海峡两岸守望相助的民族交往、开放包容的民族交流和相互促进的民族交融,也让观众充分感受到了两岸各民族强劲的生命力和民族团结一家亲的浓厚氛围。

晚会现场,投身福安南岩村乡建乡创的台胞陈柏青与南岩村村民合唱了一曲《南岩孝老有你有我》,温暖真

挚的歌声中流淌着一家人的亲密无间。此外,“大陆新娘”林翠花、“台湾新娘”施筱筱等登台分享了两岸家庭甜蜜的婚恋故事。

一个个温暖的瞬间,见证情牵两岸的动人时刻;一个个极有代表性的故事,描绘出两岸同胞“同心共圆中国梦”的动人画卷。这场晚会奏出了“吾心归处是吾乡”的温馨乐曲。

(下转第7版)